



Parlamentul României

Senat

INTREBARE

Adresată: Doamnei Natalia INTOTERO, ministrul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse

De către: Doamna senator Silvia-Monica DINICĂ

Circumscripția electorală: nr 42, București

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 04.06.2024

Obiectul întrebării: Situație trafic de persoane și exploatarea minorilor

Stimată doamnă ministru,

În luna iunie a anului 2023, Departamentul de Stat al Statelor Unite ale Americii publica un raport cu privire la situația traficului de persoane în România. Acest raport arăta realitatea dură a acestui fenomen, expunând probleme precum scăderea numărului de procese penale desfășurate cu privire la infracțiunea de trafic de persoane, lipsa atitudinii proactive a Guvernului României în identificarea persoanelor vulnerabile, complicități între organele de justiție și traficanții, iar lista problemelor continuă.

În data de 27 mai 2024 Prim-ministrul României, Marcel Ciolacu, anunța lansarea Strategiei Naționale pentru Combaterea Traficului de Persoane în perioada 2024-2028, un document programatic ce conține informații cu privire la situația traficului de persoane și exploatarea minorilor din România, precum și măsuri pe care Guvernul își propune să le adopte în următoarea perioadă pentru combaterea acestor fenomene.

Combaterea acestui fenomen trebuie să se realizeze prin eforturi conjugate ale mai multor instituții, printre care și Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, din perspectiva măsurilor de identificare a copiilor din medii defavorizate, vulnerabili la exploatare și trafic și adoptarea unor politici care să-i protejeze.

Cu toate acestea, pe lângă combaterea acestui fenomen, un proces la fel de important este procesul de îngrijire și readaptare a copiilor care sunt victime ale exploatarea. Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de șanse are atribuții în ceea ce privește măsurile de protecție pentru tineri și protecție a copiilor.

Având în vedere informațiile precizate mai sus, vă adresez următoarea întrebare:

- 1. Care sunt măsurile pe care le-a adoptat Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de șanse pentru combaterea traficului și exploatării copiilor, inclusiv a celei sexuale? Cum se realizează procesul de readaptare a copiilor care au fost victime ale traficului de persoane și ale exploatării?**

Data

04.06.2024

Semnătura